

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЕЯ!

### МИРХАКИМ ЖАВХАРОВИЧ АЗИЗОВ

Исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет врачебной и научно-педагогической деятельности известного травматолога-ортопеда, директора Научно-исследовательского института травматологии и ортопедии МЗ Республики Узбекистан доктора медицинских наук профессора М.Ж. Азизова.

Мирхаким Жавхарович родился 16 августа 1950 г. в Андижанской области Узбекской ССР. В 1974 г. окончил Андижанский медицинский институт, затем учился в клинической ординатуре при ЦИТО. Учеба в прославленном институте, который юбиляр считает своей «alma mater», встречи со знаменитыми учеными травматологами-ортопедами заложили прочный фундамент для его дальнейшей врачебной, научной и организаторской деятельности. После окончания клинической ординатуры М.Ж. Азизов работал в качестве ассистента, а затем доцента кафедры травматологии и ортопедии 2-го Ташкентского медицинского института. В 1987 г. он защитил в специализированном совете при ЦИТО кандидатскую диссертацию на тему «Послеоперационные рецидивы привычного вывиха плеча и их лечение», а в 1995 г. — докторскую диссертацию на тему «Ортопедическое лечение тазобедренных и коленных суставов, пораженных ревматоидным артритом».

В 1994 г. М.Ж. Азизов возглавил отделение патологии крупных суставов и позвоночника Узбекского НИИТО. С этого времени вся его жизнь тесно связана с этим институтом. Под руководством Мирхакима Жавхаровича были разработаны новые оригинальные методики оперативного лечения заболеваний коленного и тазобедренного суставов, выполнен комплекс исследований по проблеме эндопротезирования тазобедренного сустава. Одним из первых в республике он начал применять современные зарубежные конструкции эндопротезов тазобедренного сустава. Созданная М.Ж. Азизовым научная школа хирургии крупных суставов считается в Узбекистане одной из сильнейших.

В 1997 г. М.Ж. Азизов был назначен директором НИИТО МЗ Республики Узбекистан. Здесь в полной мере проявляется его организаторский талант. Начинается коренная перестройка всех сфер деятельности института, интенсификация лечебно-диагностического процесса, массовое внедрение лучших зарубежных технологий (прежде всего в артрологии и вертебрологии), компьютеризация и оснащение новым оборудованием. Создаются новые отделения — вертебрологии, ортопедии взрослых, подростковой ортопедии, спортивной травмы, а также новые научные лаборатории — ультразвуковой диагностики, допплерографии, денситометрии и др. В институте получают развитие современные медицинские технологии, такие как артроскопия, BIOS, CDI и многие другие.

Первостепенное внимание уделяет М.Ж. Азизов вопросам научной интеграции и восстановлению научных связей со многими зарубежными научными центрами. На сегодняшний день институт имеет договоры о сотрудничестве с ведущими научными учреждениями России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Казахстана и др. Большой заслугой М.Ж. Азизова является налаживание близких партнерских отношений с ЦИТО, где за последние годы прошли стажировку многие специа-



листы из Узбекистана, а визиты ученых ЦИТО в Узбекистан стали традиционными.

Благодаря усилиям Мирхакима Жавхаровича сотрудники УзНИИТО стали активными участниками международных форумов, проводимых в сопредельных странах и дальнем зарубежье. Стажировка сотрудников института за рубежом — в США, Германии, Швейцарии, Англии, Италии, Турции, России — также инициатива М.Ж. Азизова. Это способствует внедрению в клиническую практику института современных эффективных методов лечения травм и заболеваний опорно-двигательного аппарата.

М.Ж. Азизов является членом Всемирной ассоциации травматологов и ортопедов «SICOT», Ассоциации травматологов-ортопедов Российской Федерации, редакционного совета ряда отечественных и зарубежных медицинских журналов, в том числе журнала «Хирургия позвоночника», председателем научного, ученого и специализированного советов УзНИИТО, заведующим кафедрой травматологии и ортопедии ТашИУВ.

Мирхаким Жавхарович является автором более 200 научных работ, в том числе 3 монографий, более 30 патентов; 44 научные работы опубликованы в зарубежных изданиях. Под его руководством защищены 5 докторских и 11 кандидатских диссертаций.

В качестве организатора в сфере здравоохранения М.Ж. Азизов активно участвовал в реформировании системы здравоохранения Республики, внес свою лепту в создание травматологического отделения в Республиканском центре экстренной медицинской помощи, в разработку стандартов лечения, в организацию кураторских выездов сотрудников в области Республики с целью оказания практической помощи. Он стоял во главе организации двух съездов с участием зарубежных специалистов и ряда конференций травматологов-ортопедов Республики Узбекистан, которые вызвали большой резонанс и стали отдельной вехой в организаторской деятельности юбиляра.

От всей души поздравляем Мирхакима Жавхаровича с замечательным юбилеем! Доброго Вам здоровья, счастья, новых творческих успехов!

Коллектив Научно-исследовательского института травматологии и ортопедии МЗ Республики Узбекистан